

備受關注的第24屆《香港美食博覽》及第五屆《香港國際茶展》、第12屆《國際現代化中醫藥及健康產品展覽會暨會議》15日在香港灣仔會展中心同期鳴鑼開展。繼去年成功參展後，今年陝西省再次組織15家企業赴港展示推介。與去年有所區別的是，今年陝西團除主打茶葉外，同時還帶來了陝西美食和中醫藥產品，供海內外人士蒞臨品鑒。

■香港文匯報記者 陽波 報道



■茶企負責人在向陝西外貿協會會長劉衛東(中)介紹情況。



■漢辰有機茶獲得了歐盟、美國、日本三項國際有機認證，茶展上很受買家歡迎。

陝名優特產進港 拓國際貿易商機

15優質企業參展

據了解，去年在陝西省商務廳牽頭下，陝西眾多茶葉品牌集體亮相國際茶展，獲海內外同業的讚賞。不僅極大提升了陝茶在海外的知名度，同時也促成了一些茶葉外貿意向訂單，收穫頗豐。

今年，陝西經過提前策劃和準備，擴大了參展的範圍和領域，精心篩選了15家企業的多個優質產品赴港參展。不僅有紫陽天然富硒綠茶、秦嶺山區第一紅「秦嶺紅」、被譽為「東方神草」的平利絞股藍，還有陝西人最喜愛的百年老字號「德懋恭」水晶餅，以及盛產於秦嶺腹地的天然中醫藥材等。參展企業層次也有所提高，不僅涵蓋了陝西茶產業的龍頭企業，同時中醫藥百強企業步長製藥和中國著名白酒品牌西鳳酒也首次參展。

拓展國際市場最佳平台

陝西省對外貿易企業協會劉衛東會長在接受本報記者採訪時表示，陝西有很多名優特產品，但長期以來，由於「走出去」的力度不夠，或者宣傳的方式有欠缺，因此走向國際市場的產品不多。從去年開始，陝西省組織企業參加香港國際茶展，就是一種新的嘗試。

去年展會結束後，很多參展企業表示展覽信息量大，對接層次高，收穫很大，因而，今年陝西就擴大了參展的規模。從實際效果來看，陝西的綠茶、紅茶、紅棗、水晶餅等反響都很不錯，不僅香港市民喜歡，很多專業買家和貿易商也很有合作的興趣。陝西也希望能長期借助這個平台，讓陝西更多的優質產品走向國際市場。

陝西企業尋求國際合作

首次參加《美食博覽》的西安德懋恭總經理雷焯，一開展便被展前後的景象震撼。香港市民圍着德懋恭的展台品嚐，還有很多人不停的詢問產品的詳細情況。

據雷焯介紹，德懋恭至今已有141年的歷史，是西安市僅有的保持手工傳統工藝製作糕點的國家級「中華老

字號」企業。德懋恭水晶餅皮酥餡足，滋潤適口，被譽為「秦點之首」。香港是一個中西結合的城市，希望能借本次展會，認識更多的同業，尋求合作，爭取讓德懋恭這個百年老字號能盡快走出陝西，走向世界。

陝西省安康市商務局外貿科科長王鵬告訴記者，今年安康市組織了綠茶、紅茶及中醫藥企業參展，特別是大展紅安康紅茶反響很好。安康是中國魔芋優勢種植區之一，香港在這方面產品較少，明年安康將組織魔芋生產企業參加展會，將安康優質魔芋產品推薦給香港市民。

地處陝南秦巴山區的平利縣盛產絞股藍，生產絞股藍系列產品的平利百草堂生物科技有限公司總經理張釗，已經是第二次來港參展了。張釗坦言，參加香港國際茶展對自己的事業具有非凡的意義，去年展會結束後，已經有一些投資公司與他進行了交流。張釗及時對公司的五年發展規劃和產品結構進行了調整，使新的理念和新的產品都能與國際接軌，以適應國際市場的要求。

應組委會的邀請，陝西和平茶廠在會上對紫陽富硒茶的獨有品質和優勢進行了15分鐘的推介，同時進行了茶藝展示。在如此規模的國際茶展演講台上，傳出陝西的聲音，讓在場的陝西同行倍受感動。和平茶廠也希望能借此機會，與海內外企業展開全方位的合作，共同將紫陽富硒茶這個產業做大做強。



■和平茶業茶藝表演



■平利百草堂生物科技有限公司總經理張釗接受本報記者採訪。

美學專業出身的秦玲紅生態茶業開發公司總經理丁雲亮，對自己的展台進行了別具匠心的佈置，在整個會場讓人眼前一亮。丁雲亮表示，參展此次香港茶展，雖然

不一定有實質性貿易收穫，但通過與同業的學習和交流，無形中便會提升自己，讓自己獲益。

陝茶明天會更好

今年，陝西有多家茶企參加香港茶展，人數和企業規模有明顯增加。但陝西茶企不太重視包裝，在整個茶展的會場，同其他省市的展台，陝西展台就稍顯簡樸，或者說是一種原生態的展示。「裸色」的陝西不太引人關注，但是在與陝西茶業企業的交流中，記者突然感覺到另一種東西，陝西團的很多茶企負責人，都非常年輕，富有朝氣。陝西的茶葉天然、綠色、無污染，將茶葉的原生態本質保持得淋漓盡致。

正如展會上一位參觀了陝西展台的人士所講，對於這些年輕的企業家來說，誰也無法估量到他們的未來。對於原生態的陝西茶葉來說，明天必將會更好。



■香港客人在品「秦嶺紅」

輕身耐老話杜仲 雄花美名傳天下

在我國多姿多彩的中醫藥寶庫中，有一種能輕身耐老的神奇植物，它就是杜仲。由於只有一科一屬一種，雌雄異株，經濟價值很高，資源稀少，杜仲被中國林業部定為國家二級珍貴保護樹種，又被稱為「中國寶樹」、「植物活化石」。作為一味名貴中藥材，杜仲具有很好的保健養生功效，其木材外皮、葉和花都含有60多種天然活性物質，尤其是杜仲雄花，各有效成分含量更好，藥理藥效更加突出，故有「杜仲全身都是寶，雄花一朵更難得」之說。

醫人採藥遇神樹 永楊開發受青睞

杜仲樹幹高大，巨者可達18-20米。相傳，古時有位

叫杜仲的大夫，一天他進山採藥，偶然看見一棵樹的樹皮裡有像「筋」一樣的多條白絲「筋骨」。他思人若吃了這「筋骨」，會像樹一樣筋骨強健嗎？於是，他下決心嘗試。幾天後，他不僅無不良反應，反而自覺精神抖擻，腰、腿也輕鬆了，於是他又服用了一段時間，結果奇跡出現了，他不僅身體體健，頭髮烏黑，而且得道成了仙人。人們知道這種植物後，便把它叫「思仙」、「思仲」，後來乾脆將它喚作「杜仲」。

對於杜仲的應用，中國最早醫學典籍《神農本草經》中記載：「杜仲味辛平，主腰脊痛，補中益精氣，堅筋骨。久服輕身耐老」。明代的《本草綱目》裡亦有類似記載。現代研究也已證實，杜仲所含的藥效成分

和營養成分，具有降三高、治失眠、補肝腎、壯筋骨、潤腸通便、美容減肥等多種功效，是一種不可多得的保健珍品。

為讓杜仲煥發其奇光異彩，帶給人類健康的生活，現代化高科技企業——永楊醫藥肩負起了該責任，專注從事杜仲系列保健品、杜仲系列養生茶的開發。該企業地處「杜仲之鄉」的秦嶺腹地略陽縣，這裡是杜仲的原產地、適生地，天然無污染，擁有得天獨厚的自然資源。憑借專業化的研發團隊、先進的儀器設備，公司已先後開發了杜仲油軟膠囊、杜仲雄花茶、杜仲芽茶等產品，受到廣大消費者青睞。

時尚養生 品杜仲雄花

「百草之中，杜仲為貴。杜仲之下，雄花為尊。」進入21世紀以來，隨着人民生活水平的大幅度提高，在健康、時尚新生活理念的倡導下，國內外對杜仲的研究也不斷深入，杜仲雄花茶開始進入人們的視野。杜仲雄花是雌性杜仲所開之花，而雌性杜仲在杜仲樹中一般只佔20%的比例，且一年365天中杜仲雄花的花期只有3天，因此產量極其有限。杜仲雄花茶採自杜仲雄花的花蕊，因而更加彌足珍貴。

杜仲雄花茶的保健功能十分卓越，對肥胖、三高、便秘、失眠等疾病效果尤為顯著，還能提高免疫、美容，且沒有任何毒副作用。對於忙於應酬的中年人來說，杜仲雄花也是醒酒、解酒的好伴侶，能夠保肝護腎，因此受到各國專家很高的讚譽。杜仲雄花茶養生的方式因此名揚四海、風靡全球！

略陽杜仲 綠色黃金

說到杜仲雄花茶，不能不提陝西漢中的略陽縣。略



■永楊醫藥科技有限公司開發的杜仲雄花茶

陽地處秦嶺腹地，這裡天然環境優越、自然資源豐富、生態質地良好，素有「天然藥庫」之美稱。而略陽盛產的杜仲更是歷史悠久、地域特色明顯、產品質量上乘，在全世界久負盛名，被專家譽為「綠色黃金」。

略陽被譽為世界上最生態、最健康的茶園，其種植基地通過了歐盟國家質量體系認證及國家地理標誌認證。多年來，略陽縣通過保護杜仲樹食蟲天敵的方式來達到治蟲的目的，保證了生物生態的平衡。在種植方面，也完全以人工的方式開發土地、栽培，避免機械化操作釋放的有害氣體影響地大環境，影響茶的品質。因此，杜仲雄花茶無農藥殘留，無污染，天然而又有機，享有「略陽杜仲甲天下」的美名！

永楊醫藥開發的杜仲雄花茶全部來自略陽，可以說是上天賜給人類健康的瑰寶。作為一種時尚的飲品，它湯色透亮，滋味濃郁爽口，香氣悠長，回味甘甜；作為養生保健品，它降三高、養肝補腎、減肥、安眠通便、抗衰老、美容促長壽。它是中國醫藥文化、茶文化及養生文化深厚積澱的產物，在崇尚自然、追求健康消費的21世紀，「久服輕身耐老，提升生活品質」不僅是杜仲雄花茶的追求，也是更多渴望健康人士的最好選擇！



■漢中永楊醫藥科技有限公司廠區